

164014 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная, 84
Издательский зал

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ
ОБЛАСТИ

от 1.08.94 № 321

«О регулировании внешнеэкономической деятельности»

В соответствии с постановлением главы администрации области от 28.06.94 № 273 «Об утверждении Положения о комитете по торговле, внешнеэкономическому сотрудничеству и межрегиональным связям, в целях совершенствования внешнеэкономической деятельности и межрегионального сотрудничества, а также исключения параллелизма в работе комитетов и управлений администрации Мурманской области ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Возложить на комитет по торговле, внешнеэкономическому сотрудничеству и межрегиональным связям (Лукичев А. А.) координацию внешнеэкономической деятельности в регионе, оказание организационной и методической помощи комитетам и управлениям в работе с зарубежными партнерами, представление сведений о приоритетности направлений во внешнеэкономических отношениях и формирование региональной программы развития внешнеэкономической деятельности.

2. Главам администраций городов и районов, представителям комитетов и начальникам управлений администрации области в месячный срок:

— представить в комитет по торговле, внешнеэкономическому сотрудничеству и межрегиональным связям (Лукичев А. А.) предложения о развитии зарубежных связей в регионе;

— информацию о проделанной работе за 1993 год и I полугодие 1994 г.;

— регулярно не реже 1 раза в квартал направлять в комитет по торговле, внешнеэкономическому сотрудничеству и межрегиональным связям информацию о проводимой работе по развитию внешнеэкономической деятельности.

3. Управлению финансов (Артемьев А. А.):
— ежемесячно направлять в комитет по торговле, внешнеэкономическому сотрудничеству и межрегиональным связям сведения о поступлении и расходовании средств областного валютного фонда.

4. Комитету по торговле, внешнеэкономическому сотрудничеству и межрегиональным связям (Лукичев А. А.) совместно с комитетом по экономике, анализу и прогнозированию (Денисов Л. А.) на основе представленных материалов разработать региональную программу развития внешнеэкономической деятельности в Мурманской области.

5. Контроль за выполнением распоряжения возложить на первого заместителя администрации области Ю. Э. Бергера.

Ю. БЕРГЕР,

первый заместитель главы администрации Мурманской области.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 60 руб.

среда, 17 августа 1994 г. № 59 (3405)

ИСТОЧНИК ВЫПЛАТ — ПРИБЫЛЬ

12 АВГУСТА СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ПРАВЛЕНИЯ АО «ОЛКОН».

Первым в повестке дня стоял вопрос об индексации стоимости иностранных акций трудового коллектива комбината. Необходимость такого действия обусловлена тем, что одним из условий распространения этих акций было обязательство обеспечить вложенные деньги такими же условиями, что и вклады в Сбербанк. После подписания Президентом РФ соответствующего указа вклады, находящие-

ся в Сбербанке на 01.01.92 г., увеличены в три раза. Правление АО «ОЛКОН» также приняло решение проиндексировать стоимость именных акций трудового коллектива в три раза.

Следующим был вопрос о страховании трудящихся комбината в размере тарифа (должно быть строго охлад), увеличенному для рабочих в 2,2 раза, для руководителей — в 1,5 раза. Страховые выплаты будут производиться ежемесячно каждому, кто находится в списочном составе работников комбината. Сумма полученных страховых выплат будет учитывать-

ся при исчислении среднего заработка жизни трудящихся комбината в размере тарифа (должно быть строго охлад), увеличенному для рабочих в 2,2 раза, для руководителей — в 1,5 раза. Страховые выплаты будут производиться ежемесячно каждому, кто находится в списочном составе работников комбината. Сумма полученных страховых выплат будет учитывать-

ся при исчислении среднего заработка.

Позвоно названных, были рассмотрены и другие вопросы, в том числе о программе работ по изучению возможностей поддержания мощностей сырьевой базы комбината и о мерах по улучшению финансового состояния АО «ОЛКОН». О них мы поговорим подробно в ближайших номерах.

ЭКОЛОГИЯ И МЫ

КОКТЕЙЛЬ ИЗ ОЛЕНЕГОРСКИХ ЛУЖ

7 июля дул северный ветер и лил проливной дождь. После дождя выпал осадок, оставивший желтый след на краях подсыхающих луж. Что это такое?

сушили и спрессовали в таблетки. Посредством рентгеновского излучения была определена концентрация элементов таблицы Менделеева в оленегорских лужах. Не дожидаясь прислать официальный ответ. Анализ показал, что все находящи-

ся в пробах элементы так или иначе присутствуют в земной коре, правда, в меньших концентрациях. Проверкой было зарегистрировано превышение содержания кальция на 1%, свинца — больше 2%, титана — на 1%, стронция на 0,12%. Все

это опасности для здоровья не представляет. Хотя наличие какой-то выброс. С какой периодичностью выпадает «коктейль» на оленегорскую землю, откуда он берется и может ли он иметь опасность в более высоких концентрациях? — Вопрос пока остается открытым. Впрочем, такой осадок появляется чуть ли не после каждого ливня.

С. ВЕСЕЛКОВ.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Светлана ХОМУТОВА

ДЛЯ «СПЕЦСТРОЯ» СПЕЦКОВЕР

Административная комиссия занимается разными проблемами. И житейскими, и общественными, и производственными. А иногда и всеми сразу, как, например, последняя. На «ковер» вызываются граждане, утеревшие паспорт. Ждал своей очереди в этот день и руководитель «Спецстроя» на отдельном разговоре о несвоевременном благоустройстве вверенной ему территории. Впрочем, его место может хоть сейчас занять любой руководитель любых городских раскопок.

КОПАЛИ И КОПАЮТ...

С руководством узла связи в администрации города говорили не один и не два раза. Сначала по-хорошему. Не понимают. Пришлось прибегнуть ко второму варианту и предупредить, что в случае некачественного восстановления разрушенных дорог, тропинок и газонов вольными решениями работы связистов будут остановлены.

ЭКОНОМИЯ БЫВАЕТ КУСАЧЕЙ

Убедиться в этом вскоре смогут водители грузового транспорта. Не все, само собой. Только создатели мусорных куч вблизи города и только те, кто попался с полицией. Оставшимся в тени, наверное, будет интересно, какое наказание их ждет в момент разоблачения. Новый и немаленький размер заработной платы знаете? Умножьте его на 30 в прихватке, получившуюся сумму, когда рискнете в очередной раз сэкономить свое время и «украсить» подъезды и городу еще одной свалкой.

ПОВЕДНИК ПЯТИДЕСЯТЫЙ

С октябрём связано много событий. Если вы думаете, что речь пойдет о Великой революции, то напрасно. Есть даты, о которых напомнить и актировать за их всеварод-

ное восхождение не нужно. Правильно, мы об освобождении Заполярья от немецко-фашистских захватчиков. Этот год пятидесятый, юбилейный, а это значит — впереди большие торжества. По решению оргкомитета Мурманской области, празднование вродится три дня — 27, 28 и 29 октября. Уже составлена примерная программа. Участвовать в ней пригласят и оленегорских ветеранов. Им предстоит интересные встречи и поездки по местам боевой славы. В их честь готовится большой концерт. Это в Мурманске. Однако...

У ОЛЕНЕГОРСЦЕВ ТОЖЕ НЕПЛОХАЯ ПАМЯТЬ

Склоняясь головы перед памятными нашивками защитников Заполярья, и Оленегорска особенно, у юнгилы Непозвестного солдата. С благодарностью вспоминает юные оленегорцы о солдатах противозащитной обороны, отставивших наш город в годы войны, в чью честь установлена мемориальная доска на станции. В память о них пройдет панихида в храме. В торжествах примут участие представители близлежащих гарнизонов и, конечно, все ветераны войны.

ОДИН КОНЦЕРТ ХОРОШО.

А «БОЛЬШОЙ ОЛЕНЬ» ЛУЧШЕ. Небольшим концертом приезд финнов на празднование юбилея города не ограничился. Пока народ гулял, представители коммуну Рануа, Понно, сельской коммуны Рованнеми я города Рованнеми вели переговоры в мэрии о реализации совместной программы «Большой олень». Что это за олень и почему большой, читайте в суботнем материале «Оборотная сторона юбилейной медали».

ТРИО СЕЗОНА

Прежде чем продолжить серию предупреждений, так уж получилось, что в сегодняшней «мозаике» опп еще не последние, с удовольствием

назовем организации, не попавшие в «черный список», а совсем наоборот. Администрация города благодарит ДСУ-1, лично П. И. Бухтева и его фирму за помощь в восстановлении дорожных покрытий. Быстро, качественно и без напоминаний справились с планом реконструкции дорожных АТФ и АО «Оленегорскстрой». Благодарит «три сезона» и редакция за правильное восприятие наших многочисленных, в прошлом, критических материалов о заброшенной обьездной дороге и неблагоустроенной Горке.

У ОТКРЫТОГО РЫНКА...

вскоре поубавится недоброжелателей, если таковые еще остались. Он меняется на глазах. Буквально из грязи торговцы перебрались в уютные лотки. Все дорожки засыпаны щебнем, который по планам ПП ЖКХ, должен одетаться в асфальт. На рынке постоянно дежурят работники отдела внутренних

дел. По этой причине, или достигли цели нареканий жителей и служащих близких организаций и учреждений, но на рынке стало заметно чище. До полного порядка далеко. Хотя, не исключено, что будущий заборчик вокруг рынка благоприятно повлияет на организацию порядка со стороны самих продавцов.

«ГАРАНТ» ВСЕГДА РАБОТАЕТ С ГАРАНТИЕЙ

В подростовом лагере открылась третья смена. Когда он только-только начал работать, на него возлагались большие надежды. И они оправдались на 100 процентов. Вместе с ребятами его руководитель Н. А. Матюшкин проделал немалые героические труд для того, чтобы наш город выглядел красивым. В августе им предстоит не менее важные задачи. Есть и новые идеи. Надеемся, в ближайшее время мы о них узнаем.

ВНИМАНИЕ! ДВИЖЕНИЕ ЗАКРЫТО

В связи с ремонтными работами на магистральных сетях водовода закрыто движение по улице Мира и изменены маршруты городских автобусов:

маршрут № 1 и № 1К будет следовать по ул. Бардина с остановками:
— ул. Бардина, 31 (магазин АО «ОЛКОН»)
— ул. Бардина, 17 (ателье)
— магазин стеклотары.

маршрут № 6 — будет следовать по ул. Строительной с остановками:
— ул. Кирова
— ул. Ветеранов.

маршрут № 105 — посадка в автобус от Дворца культуры горняков.

ИСТОРИЯ ОДНОГО ПРИОБРЕТЕНИЯ

ПЕРЕГОВОРЫ

Недавно руководство комбината договоривалось с представителем одной из инофирм о приобретении магнитных сепараторов. Первоначально, для проведения тестовых испытаний ГОК берет 10 сепараторов, и если результаты их работы будут положительными, то купит всю партию — 25 сепараторов.

Почему 25? В этом случае сепараторы обойдутся значительно дешевле, чем если бы взяли, допустим, меньшее количество. Если же испытания покажут отрицательный результат, то комбинат договор аннулирует и возвратит первые 10 сепараторов. Хотя, как заключил зарубежный партнер, их аппараты работают прекрасно. Обсудив, в их технических условиях,

ЧТО ИМЕЕМ

Чтобы выяснить, почему руководство комбината решило сделать столь дорогостоящее приобретение в не самый подходящий для роскошества момент, мы обратились к специалистам. Ситуацию с сепараторами объяснил начальник пеха контроля и технических лабораторий В. И. Железов.

Но сначала что такое магнитные сепараторы? Очевидно, это аппараты, в которых под влиянием магнитного поля осуществляется обогащение полезных ископаемых.

Как происходит этот процесс, объясняют и горнякам, понятно, а так же, как я, на странице «ЗР» этого, конечно, не объясню.

Ну и в зависимости от характера среды, в кото-

рой происходит разделение минералов, все магнитные сепараторы делят на сухие (для обогащения в воздушной среде) и на мокрые (в водной среде).

И, конечно, самое главное — то, что рассказал нам специалист. Оказываясь, сегодня на обогатительной фабрике комбината все сепараторы мокрые — всего их 140. И как нам, сейчас, когда приходится экономить на любой мелочи, стали выходить из строя и эти машины, без которых концентрат не получить.

Сегодня производят сепараторы и, к сожалению, в незначительном количестве. Часть их пришла в негодность из-за безотчетного отношения обслуживающего персонала — т. е. проводимая технологическая профилактика явно недостаточна. Невосприимчивая промывка, запустевшие аппараты приводят к выходу из строя оборудования.

Другая же часть сепараторов, пожалуй, большая, стоит не по вине работников, а из-за «создателя». И причина в неудачной конструкции, когда се-

паратр заранее обречен из-за ненадежности привода. Усугубляет положение и то, что двигатель и привод сепаратора находится внутри барабана. Поэтому ремонт такого сепаратора очень трудоемкий и отнимает много времени.

СТОИТ ЛИ ПОКУПАТЬ

Сепараторы, которые нам предлагает инофирма, по словам специалиста, более технологичны и надежны, благодаря конструкторской находке — возможности подачи воды в мокрый сепаратор, что значительно повышает эффективность сепарации и, конечно, ее производительность. К тому же привод вынесен наружу.

Если наши предположения оправдаются, то это позволит за счет повышения производительности сепараторов и улучшения качества продукции (содержание железа в концентрате) сократить количество единиц оборудования.

НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

И еще комбинат намерен приобрести у инофирмы не только мокрые, но

и сухие сепараторы. Сухие, подобного типа, в России не производят. А сухая магнитная сепарация уже планируется. В районе АВК-1 ДОФ начались подготовительные и строительные работы сухой магнитной сепарации.

Сухая сепарация позволит проводить первую стадию обогащения руд — отделение пустой породы, сразу на комплексе по производству шеня. А обогащенная на этой стадии руда пойдет в главный корпус на дальнейшее обогащение. Благодаря этому процессу (сухой сепарации) мы получим 4 «плюса»: снижение объемов перерабатываемой руды, повышение содержания железа, выпуск доволнительных объемов шеня и (по исследованиям научной работницы ИИИ механической обработки металла Н. А. Акатор) снижение содержания серы в концентрате.

Р. С. Вот и все, что связано с будущей историей одного приобретения. А будет ли она счастливой, как обещают, — покажет время.

Т. ТАЛЫШЕВА.

Когда нагрузка в радость

Мы уже рассказывали о том, что во время празднования Дня города делегация гостей из коммуны побратимов Паялы побывала в нашей церкви, присутствовала на службе, посетила недавно открывшийся детский приют и отделение дневного пребывания пожилых людей. Но визит не окончился лишь беседами. Шведы решили по приезду в Паялу обратиться к своему гостеприимно с просьбой оказать помощь оленегорским начинаниям. Удивляет их интерес к сочувствие к тем, кто менее благополучен, к тому же живет за тысячу верст от их родных очагов.

Как говорят зам. главы администрации Г. М. Макашова, шведы гордятся любой общественной работой, а еще при этом своей личной жизнью. «Меня по доброту интересует, — продолжает Галина Михайловна, — то, как они безотказно всякого рода организации, общественные комитеты и благотворительные организации. И с величайшим благоговением выполняют работу, которая считается у нас просто общественной работой. А ведь приходится вкладывать личные средства!»

К примеру, в одной из шведских деревень под Паялой раз в 5 лет проводится фестиваль земляков. Люди со всех уголков Швеции съезжаются в то место, где они родились. Там вот: главы оргкомитета по подготовке этого праздника — не очень богатый человек, перебивающийся работой по краткосрочным контрактам. Но он, как ни странно, этому очень рад, ведь больше времени остается для работы в оргкомитете (за которую, кстати, ему не платят ни гроша). Он гордится возвращением на него миссией.

Оказывается в благополучной Швеции частенько по разным поводам обращаются к бизнесменам и просто жителям за помощью и помощью этого не стесняются — не просящих, ни дающих. Люди откликаются охотно. Паяльские дом для престарелых существует исключительно благодаря таким вот пожертвованиям населения.

«Нам бы так, — говорит Галина Михайловна, — ведь централизованно деньги на социальные и благотворительные программы давно перестали поступать». Поэтому, вооружившись опытом шведов, она решила обойти городские предприятия и предпринимателей, как говорится, «с миру по нитке» — ведь начатое дело по организации детского приюта и отделения пребывания пожилых людей должно быть завершено.

Кстати, с момента открития в городе этого отделения, в нем отслужили в общей сложности 43 нечестера из них 12 — бывшие работники ГОКа.

В. СЕРГЕЕВ.

МНЕНИЕ

Мурманская область войдет в Европейское экономическое сообщество. Может быть...

В настоящее время заканчиваются подготовительные мероприятия по вхождению Мурманской области в Европейское экономическое сообщество. О целях и механизмах развития экономической деятельности области рассказывает директор института экономических проблем КИЦ РАН Геннадий Павлович Лузин:

— Безусловно, что цели и интересы у страны, создающей свою собственную экономическую зону (СЭЗ), и инвесторов различны, если не противостоят. Первый необходимый приток средств, в том числе иностранного капитала, технологий, создание новых рабочих мест, развитие производства, вторым — получение высокой прибыли. Поэтому необходимо помнить, что экономические зоны создаются не для своего капитала. Их создание позволяет правительству способствовать продвижению своих фирм на внешний рынок, а население поднять уровень жизни, получить новую работу. Однако достичь такого эффекта можно только через отмену многих действующих на территории законов: таможенных, визовых, земельных, административных, трудовых, экспортно-импортных, малого, вместо них должны быть установлены специальные административные порядки. Ведь СЭЗ создаются по определенным правилам, которых необходимо строго придерживаться. Любые отклонения создадут сложности и снизят эффективность. Без своего закона экономической зоны, как правило, быть не может. Это существующая зона.

— Однако, сам механизм только тогда действует, когда есть

реальная программа развития?

— Программы обозначены, но требуют разработку. Сама же система управления СЭЗ сформулирована. Помимо Федерального собрания РФ, аппарата Президента, Правительства, суда, прокуратуры, арбитража и региональных отделений в системе управления должно быть крупное акционерное общество, как приватное, в виде финансово-инвестиционной компании, которое обладает достаточным капиталом и берет на себя полную материальную ответственность за создание. В систему управления включены инновационно-инвестиционные фонды, фонды, инвестиционные фонды, фонды, страховые фонды, таможенные службы безопасности, городские Думы, больницы и малый бизнес. Непременным условием является формирование локального законодательства, регулирующего вопросы налогообложения, лицензирования, банковской деятельности, административного права, предоставления концессий, трудового и социального порядка. В зависимости от государственных заданий и целей их решения в зоне устанавливаются те или иные льготы.

— По-видимому, нельзя не учитывать возможность возникновения тенденции к отделению микрорегионов на основе созданных

экономических зон?

— В данном случае определенной альтернативой послужит соглашение, заключаемое между Правительством России и субъектами Федерации, в рамках предусмотренного Конституцией РФ договора о разделение полномочий. Субъекты Федерации, а также местные органы власти будут наделены определенными полномочиями в данной области.

— Экономические зоны предполагают обозначение новых объектов. Какого характера они могут быть?

— Это могут быть зоны свободного туризма, свободной торговли, свободной торговли, свободной торговли и так далее. Уже сейчас подготовлены проекты по таким объектам, как свободный морской порт Мурманск, технологические парки в Алакуртти и Мурманске, туристическая зона Кандалакши. Наиболее быстро, на мой взгляд, будет сформирована экономическая зона в районе Белой Камени (д. Боря, согласен).

— Как будет осуществляться нормативное оформление?

— Возможны два варианта: либо Указ (постановление) о создании и положения о СЭЗ, либо решение соответствующего парламента в Устав Мурманской области.

— Какие преимущества требуют особого закреп

ления?

— Сделанные и минимизированные и децентрализованные ресурсы и передача их в ведение области. Создание собственных изюмов в товарных фондах экспорта. Прямое предоставление части фискальных доходов от внешней торговли (таможенные пошлины и так далее). Сужение вопросов местного владения ресурсами, вопросы землепользования, установление льготного режима пограничной торговли и повышение компетенции в части визового режима, откритые представительства и так далее.

— На первых этапах создания СЭЗ известны ли суммы финансовых расходов?

— Действительно, только в среднесрочной перспективе можно ожидать повышение деловой активности, технологического уровня производства, экспорта и поступления валюты. Лишь в создании определенных работных мест можно ожидать результатов уже на первых этапах. Все будет зависеть от того, какие проекты будут реализованы на территории области. Основные финансовые обязательства федеральной бюджета в пенях I квартала 1994 года оцениваются в 10 млрд. рублей.

— Предусмотрены

ли изменения в социальном плане?

— Перечень достаточно широк: заработная плата, северные надбавки, льготы, налоги и многое другое. Например, исходя из того, что проблема: нарастающая безработица в ближайшем будущем вряд ли удастся решить, поэтому в случае массового сокращения по решению службы занятости можно сразу обратиться к Мурской области возможности досрочного на пять лет выхода на пенсию.

— Когда будут представлены проекты в Правительство и какие именно?

— Получив одобрение Председателя Правительства Российской Федерации Виктора Черномырдина, в скором времени администрация Мурманской области в Правительство РФ будут представлены проекты соглашения «О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий органами государственной власти Российской Федерации и органами власти Мурманской области». Проект Указа Президента РФ «Об экономической статусе Мурманской области как субъекта Российской Федерации».

«Кировский рабочий».

→ А ВЫ ЗНАЕТЕ!

ГРИБ ГРИБУ РОЗНЬ

СЧИТАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ, ЗНАКОМЫЕ С ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКОЙ ВОКРУГ ГОРОДА.

Грибной сезон в разгаре. Охотники — микоманы ждут очередного дождя, чтобы выступить широким фронтом на сбор популярного в районе северянина продукта. В эту пору полезно вспомнить о некоторых особенностях грибов и правилах сбора их в наших местах.

Благодаря своей губчатой структуре, грибы прекрасно впитывают в себя вещества, в том числе и вредные для человеческого организма, находящиеся в почве и атмосфере.

Хотя в 60-е годы в результате атмосферных ядерных испытаний на Новой Земле почва Заполярья была обильно посыпана радионуклидами, радиоактивного заражения от грибов бояться не надо — благодаря краткосрочному периоду созревания плодовых грибов, они не в состоянии вобрать в себя эту «гадость» (чего не скажешь о многолетнем ягле).

Но с промышленными выбросами и выхлопными газами, находящимися в

воздухе, дела обстоят гораздо хуже. Чтобы собрать хороший, «чистый» гриб, необходимо придерживаться определенных правил.

По словам зам. технического директора АО «ОЛКОН» — начальника службы охраны труда и экологии ВЛАДИМИРА ГРИГОРЬЕВИЧА КОВАЛЕНКО, производств отряцательно влияют на чистоту окружающей среды, но если грамотно ориентироваться на местности, то можно многократно снизить отрицательный эффект.

Вольные выбросы «Североникеля» уже через 10 км десятикратно падают загрязненность воздуха и почвы тяжелыми металлами. Значит, по мере удаления от вред-

ных производств, загрязненность снижается. Но нельзя не учитывать розу ветров. Комбинат «Североникель» по отношению к Оленегорску расположен не очень удачно, ведь южный ветер летом преобладает. Гряда сопки по берегам Момче-озера способствует концентрации и направленному распространению выброса. Поэтому наиболее подверженными загрязнению являются районы Кировогорского рудника и Кахолера. Далее «факел» выбросов расширяется и своим крылом затрагивает наш город. Оленегорск является как бы естественной границей распределения момчегорского «факела». Впрочем, на город промышленные выбросы влияют в меньшей степени, чем на западные его окрестности. По отношению же к собственному горно-обогатительному комбинату, Оленегорск расположен более удачно, т. к. при проектировании была учтена роза ветров — город остался в стороне

от гоковских труб. Поэтому главным источником загрязнения остается «Североникель». Чтобы избежать его вредного влияния, грибы (ягоды) следует собирать на востоке, в районе Перкусозера и Новозерской трассы.

Очень большой процент загрязнения дает автомобильный транспорт. Выхлопы сжирают интенсивно впитываются грибами.

Доля загазованности атмосферы в районах прилегающих и автотрассам, составляет около 80%.

Поэтому вдоль дорог (в полуклонометровой зоне) грибы собирать не рекомендуется. У нас часто можно видеть, как грибочки, поставив машину на обочине, ползает рядом по придорожным канавам. Что ж, грибы там хорошо растут. Но не надо лениться — лучше отойти в сторону и найти более чистое место.

С. ВЕСЕЛКОВ.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Вашей газетой от 2.07.94 № 47 была опубликована информация об отмене бесплатного проезда пенсионеров по городу, в газетой «Момчегорский рабочий» № 25 от 26.02.94 г. этот проезд разрешен. Оба газеты ссылаются на распоряжение обл. лести № 59 от 21.02.1994 г.

Пресим разобраться и ответить пенсионерам через газету, почему распоряжение области одно, а не местное все исконно.

Ваши читатели,

В распоряжении № 59 допущена досадная ошибка, в Оленегорское АТП пришло письменное ис- правление от начальника экономического отдела г. Мурманска в котором указано: пенсионерам по возрасту (женщины — 55 лет, мужчины — 60 лет) и инвалидам всех категорий установлен бесплатный проезд лишь не пригородном автотранспорте.

Г. МАКСИМОВА, зам. главм администрации г. Оленегорска.

У наших домов по ул. Мира, 46 и Фарсмана, 7 постоянно скапливается большое количество частного автотранспорта.

По этой причине невозможно посидеть возле дома на лавочке, открыть форточки, возникают сложности проезда во двор машинами «Скорой помощи». Посодействуйте нашей просьбе запретить ставить легковые машины во дворе.

Жильцы домов по ул. Мира, 46 и Фарсмана, 7.

Если имеются в виду грузовые машины, то пока не закончилось строительство автозаправки, просим со стороны жителей этих домов немного терпения. Относительно частных легковых автомашин госавтоинспекция тут ничем помочь не сможет. Я думаю, человек имеет право поставить свою машину во дворе дома, в котором он проживает.

В. ИВАННИКОВ, и. о. нач. ГАИ.

Прошу сообщить, кто и какие имеет льготы при установке телефона!

Пенсионер С.

По преискуренту № 125 «Тарифы на услуги связи» от 1 января 1994 года с инвалидов Великой Отечественной, вринов и лиц, подвергшихся политическим репрессиям, имеющим инвалидность или являющихся с пенсионерами, плата за установку телефона не взимается.

Плата в размере 45 тысяч рублей взимается с лиц, являющихся ранее абонентами телефонной сети города и области общего или внутриведомственного пользования, независимо от того, был ли у них телефон индивидуального пользования или коллективного, участников гражданской, ВСВ и других боевых операций по защите СССР, партизан гражданской и Великой Отечественной войны, военнослужащих, вольнонаемных, а также для начальствующего и рядового состава Министерства внутренних дел СССР и КГБ, проходивших в период Великой Отечественной войны службу в городах, участие в обороне которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсий на льготных условиях, установленных для военнослужащих частей действующей армии, воинов-интернационалистов, инвалидов труда I и II групп, инвалидов детства.

Вышеперечисленные категории граждан должны иметь при себе справку госсобеса, на основании которой они будут пользоваться услугами телефонной станции бесплатно.

В. КОЧЕРГИН, и. о. нач. ЛТЦ-2 Момчегорского узла связи.

Недавно по телевидению показали передачу, где рассказывалось, что в продуктах и напитках находят много вредных для здоровья примесей. Выявляются сы партии негодных для употребления товаров, но это в больших городах. А как у нас! Кто проверяет продукты, завозимые в Оленегорск.

Т. Тичева.

Наша лаборатория ограничивается исследованием продуктов на наличие в них нитратов, в остальные анализы производится в областном центре санэпиднадзора. У торгующих продуктами питания мы систематически проверяем сертификаты и если в сертификате не указан процент содержания микроэлементов, тяжелых металлов и прочих примесей, то мы отсылаем продукцию в область. В Мурманске есть мощная лаборатория, способна сделать все-сторонний анализ продукта. В общем, мы следим, чтобы недоброкачественная продукция не попала на стол потребителю.

Т. СИНИЦЫНА,

и. о. гл. врач Оленегорской станции санэпиднадзора.

→ К СВЕДЕНИЮ

За регистрацию взялись серьезно

Публикуем два последних раздела нового «Положения о порядке государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности». Без сокращений.

РЕГИСТРАЦИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

Для государственной регистрации предпринимателя представляется заявление, составленное по установленной форме, документ об оплате регистрационного сбора.

При направлении документов для государственной регистрации по почте к документам прикладывается конверт с обратным адресом и чеками оплаты почтового перевода.

Государственная регистрация предпринимателя осуществляется регистрирующим органом в день представления документов, либо в 3-дневный срок с момента получения документов по почте. В тот же срок заявителю выдается (высылается по почте) бессрочное свидетельство о регистрации в качестве предпринимателя.

Требование иных документов или совершение иных действий при регистрации (продление срока действия свидетельства о регистрации) предпринимателя не допускается.

Государственная регистрация граждан в качестве индивидуального предпринимателя утрачивает силу с момента вынесения судом решения о признании индивидуального предпринимателя не состоятельным (банкротом), либо в день получения регистрирующим органом заявления предпринимателя об аннулировании его государственной регистрации в качестве предпринимателя в ранее упомянутого ему свидетельства о регистрации.

ОТКАЗ В РЕГИСТРАЦИИ

Отказ в регистрации предпринимателя (предпринимателя) допускается только в случаях несоответствия состава представленных документов и состава содержащихся в них сведений требованиям настоящего Положения.

Уведомление об отказе в государственной регистрации в 3-дневный срок со дня представления документов на регистрацию или получения их по почте направляется заявителю (заявителям) по указанному им адресу в письменной форме за подписью должностного лица, ответственного за регистрацию, и с обязательным указанием всех документов или сведений, предусмотренных настоящим Положением, но не представленных заявителем.

В случае установления недостоверности сведений, содержащихся в представленных документах, нарушении порядка создания предприятия, а также не соблюдения учредительных документов законодательству Российской Федерации, осуществляющий регистрацию, обязан в течение одного календарного месяца со дня регистрации уведомить предприятие о необходимости внесения соответствующих дополнений (или) изменений в учредительные документы.

Предприятие в течение семи календарных дней с даты получения им указанного уведомления обязано внести соответствующие дополнения и (или) изменения в учредитель-

ные документы и представить их в орган, осуществляющий регистрацию, предпринимателя, в порядке, предусмотренном настоящим Положением.

В случае непредоставления предприятием сведений о внесении изменений и (или) дополнений в учредительные документы в установленные сроки орган, осуществляющий регистрацию предприятия, обязан обратиться в арбитражный суд с иском о признании недействительными (полностью или частично) учредительных документов предприятия.

Любое заинтересованное лицо вправе в течение шести календарных месяцев с даты регистрации предприятия обратиться в суд (арбитражный суд) с заявлением о признании недействительными регистрации предпринимателя и (или) его учредительных документов (полностью или частично).

Решение суда или арбитражного суда является основанием для аннулирования государственной регистрации предпринимателя.

Аннулирование государственной регистрации производится в течение семи календарных дней с даты получения регистрирующим органом судебного решения.

Регистрирующий орган обязан в 3-дневный срок с даты аннулирования государственной регистрации на основании судебного решения направить предпринимателю (предпринимателям) письменное уведомление об этом факте.

ДАННЫЕ о государственной регистрации предприятия (предпринимателя) сообщаются органом, осуществляющим регистрацию, в недельный срок в налоговую инспекцию для включения в государственный реестр.

Сведения о включении предприятий в государственный реестр (исключении их из государственного реестра) подлежат опубликованию в установленном порядке.

Органы, осуществляющие государственную регистрацию предпринимателей, в течение установленного для них рабочего дня обязаны обеспечить открытость для всеобщего ознакомления данных государственного реестра предприятий.

Отказ о государственной регистрации предпринимателя (предпринимателя), уклонение от такой регистрации, а также непредставление для ознакомления данных государственного реестра предприятий могут быть обжалованы в суде (арбитражном суде).

Предприятия торговли всех форм собственности, а также физические лица, занимающиеся торговой деятельностью без лицензии на право торговли, с 1 сентября несут ответственность в порядке, установленном действующим законодательством.

Отдел торговли административной.

ОТПРАЗДНОВАЛИ В СВОЕМ КРУГУ

В воскресенье все, кто считает себя другом физической культуры и спорта, отметили свой день. Облестной спорткомитет выделил на проведение праздника и награждение победителей небольшую сумму — 1 миллион рублей. В программе праздника значились забег на версту, турнир по мини-футболу и соревнования по настольному теннису. Принять участие могли все желающие. Тут же были организованы два взрослых и две детские команды по мини-футболу, а на соревнования по теннису (помимо спортсменов-разрядников) подошли ребята на «Гаранта». Победителей не называем, т.к. соревнования были неофициальными и почти все участники получили денежные призы — пусть не большие, но все равно приятно. Активисты спорта были жалованы более весомыми денежными наградами — по 60 тысяч рублей каждому. Жаль только, что День физкультурника состоялся лишь для юнцов — зрителей не было, хотя погода стояла прекрасная.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

НИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ ЛОБАШЕВСКУЮ с 45-летием!

Пусть плохое останется в прошлом. А хорошее ждет впереди. Постоянно встречаться с хорошими — Будет легче по жизни пройти.

Коллеги по работе
два Стрельца и Телец.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Производства с и к о м у предприятию жилищно-коммунального хозяйства на постоянную работу требуются:

- монтажники сантехсистем,
- машинист передвижного компрессора,
- газоэлектросварщик.

Обращаться в ОК по адресу: ул. Мира, 38; тел. 35-46.

Оленегорская фирма «ОНИОТ» АО «Арктик-Ком» приглашает на работу:

- начальника платной автостоянки (мужчину),
- пекарей для работы на мини-пекарне. Работа сменная.

Обращаться по адресу: Мончегорское шоссе, 20; Тел. 24-56.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кандалакшская таможня доводит до сведения

юридических и заинтересованных лиц, что согласно приказу Государственного таможенного комитета РФ № 387 от 01.08.94 г. «О создании таможенных постов», в целях совершенствования управления таможенным делом в РФ, созданы таможенные посты: Ковдорский, Мончегорский, Оленегорский.

Ловозерский район Мурманской области выведен из зоны деятельности Мурманской таможни и передан в зону деятельности Кандалакшской таможни.

Телефоны для справок: 21-56, 48-72.

ТАРИФЫ НА УСЛУГИ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

ВИДЫ УСЛУГ	Размер оплаты в рублях
1. Абонементная плата за основной телефонный аппарат в месяц	
— для населения	3500
— для льготных категорий населения (по спискам отделов социальной защиты населения)	2100
— для абонентов ручных телефонных станций, не имеющих автоматического выхода на АТС районных центров	1000
— для абонентов населенных пунктов: Печенга, Спутник, Сосновка, 19 км, Ковнева, Зареченск, Ковдозеро, Алакуртти	1400
— для абонентов п. Красноселье	2000
2. Установка (право пользования ГТС)	
— основного телефонного аппарата	170000
— основного телефонного аппарата по коммерческой цене	600000
— льготная установка	45000

ПРИМЕЧАНИЕ: до 20% от общего количества услуг в год реализовать по коммерческой цене.

Утверждены распоряжением администрации для Мурманской области от 24.08.94 г. № 222-р.

ПРОСИМ ВЕРНУТЬ

Выезжавших 28 июля 346 поездом со станции Белореченская Краснодурского края и взявших посылки до Апатитов, очень просим сообщить по адресу: Апатиты, ул. Фестивальная, 8а, кв. 16. Петроляки. Тел. 3-13-68.

Пропала папка с документами. Просим вернуть за вознаграждение. Телефоны: 47-37 (днем), 22-74 (после 20 часов).

УСЛУГИ

Фотоуслуги по вызову. Цветное фото на материалах фирмы «Фуджи». Звонить: понедельник, среда, пятница — с 16 до 18 часов. Тел. 21-52.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

Восстанавливаем эмалированное покрытие ванны. Выбор цвета, гарантия. Инвалидам и пенсионерам скидка. Тел. 45-65.

МЕНЯЮ

2-комн. квартиру улучшенной планировки (34 кв. м) на две 1-комн. Тел. 5-74-47 (с 20 до 21 часа).

1-комн. приватизированную квартиру (жилая пл. 18.1 кв. м) в Мончегорске на равноценную в Оленегорске. Обращаться: Строительная, 50, кв. 92 с 14 до 20 часов.

2-комн. квартиру (Южная, 5) на две 1-комн. Обращаться: Космонавтов, 12, кв. 20.

Для 2-комн. кв. (одна новая) на 3-комн. или 4-комн. в новом районе в кирпичном доме по договоренности. Обращаться Советская, 5, кв. 10. Тел. 54-18 по 17 час.

ПРОДАМ

ВАЗ 2107 93 г. вып. (цена договорная). Обращаться: Мурманская, 7, кв. 120 (после 20 часов).

1-комн. квартиру (ул. Бардина, 54, 3-й этаж); гараж (ст. Оленья) имеется смотровая яма; гараж в районе подвала (есть смотровая яма, отопление). Тел. 27-10.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективу ДОФ, участку сушки за помощь в организации похорон безвременно ушедшего после тяжелой болезни дорогого нам брата

БУШМАНОВА НИКОЛАЯ СЕМЕНОВИЧА.

Катаевым, Кориюшным, Мамонтовы.

Программа ТВ на 20 и 21 августа

Суббота,

20 АВГУСТА

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.30 — «Субботное утро детского человека», 8.15 — Спортшоу, 8.45 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл, 9.00 — «Марафон-15» — малышам, 9.30 — В эфире Межгосударственной телерадиокомпании «Мир», 11.00 — «Утренняя почта», 11.30 — «Я — женщина», 12.00 — Новости культуры, 12.10 — «Смак», 12.25 — «Преодоление», Передача для инвалидов войны, труда и детства, 12.55 — Одесской киностудии — 75. Худ. фильм «Военно-полевой роман», 14.25 — «Телескоп», 15.00 — Новости (с сурдопереводом), 15.20 — «Лабиринт», «У всех на устах», 15.50 — «Кэтанэл», Худ. телесериал для детей [Англия],

14.25 — «Играй, гармонь!» 17.10 — «Над чьей могилой зажжем свечу?» Телевизионное письмо Г. Борозина, 17.20 — «В мире животных», «Жизнь зоопарков», Теле. сериал [США], 18.00 — «Брайнинг», 18.55 — «До и после...» Ведущий — В. Молчанов, 19.45 — «Колумбия Пикчерс» представляет худ. фильм «Айвенго», 1-я серия [США], 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости плюс, 21.35 — Погода, 21.45 — «Колумбия Пикчерс» представляет телесериал «Комиссар», 9-я серия [США], 22.45 — «Смеюся, норма», Ведущий — Е. Петросян, 23.25 — «Астробляб», Ночной канал, 0.00 — Новости, 0.10 — Погода, 0.15 — 0.40 — «Астробляб», Продолжение.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести, 8.25 — Мультфильмы, «Черная ирица», 8.45 —

Студия «Рост», 9.15 — «Телезритель», 9.20 — Пилигрим, 10.05 — «Вкусно, очень вкусно», 10.15 — «Молочные о кошках и собаках», 10.25 — «Музыка всех поколений», 11.00 — Обратный адрес, 11.45 — Провинциальные письма, 12.15 — Ура! Камикэли! «Мemento море», Худ. фильм, 13.40 — Крестьянский вопрос, 14.00 — Вести.

14.20 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман», 14.22 — Дни Шведского телевидения, ТВ-2 Луло представляет в цикле «Меню, вашими уголок России» фильм 3-й — «Маявьякая жизнь в большой стране», 15.02 — Удивительное рядом, «...Исполняю порученное мне», Встреча с В. Веселовой, 15.27 — «Поздравляю, пожелайства», 15.40 — Панорама недели, Реклама.

16.20 — Футбол без границ, 17.15 — Премьера мультфильма «Меч свободы», 18.15 — «Устами младенцев», 18.45 — «Телезритель», 18.50 — Праздник каждый день, 19.00 — «Аншлаг» и К', 20.00 — Вести, 20.25 — Кинофестиваль «День Победы», «Два бойца» Худ. фильм, 22.00 — «Что там под маской?» Мультфильм для взрослых, 22.22 — «Маскишоу», 23.00 — Вести, 23.20 — Автомиг, 23.25 — Звезды говорят, 23.30 — Спортивная карусель, 23.35 — Программа «А», 0.35 — 2.10 — «Евразия-ТВ» представляет худ. фильм «Плоть».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.00 — «Телескоп», Н/п фильм для детей, Фильмы 2-й и 3-й, 10.30 — «Волшебная линия», 10.45 — Антология зарубежного кино.

«Яма», Худ. фильм [Франция], 12.15 — «Интерпретация», А. Н. Скрибин, 12.45 — «Нинавая дим. мов», Телефильм-монография, 14.00 — «Скорая помощь», 14.30 — Киноновелла «Осенняя», «Амлет», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии, 17.44 — «Маринка первая», Премьера мультфильма, 11-я серия [Франция], 17.25 — «Автопилот», 17.40 — «Захудалое королевство», Теле. спектакль для детей, 19.05 — Мультфильм, 19.30 — Информ. ТВ, 19.55 — «Экспресс-кино», 20.15 — «Страсти», Телесериал, 5-я серия [Италия], 21.45 — Футбол, Кубок «19 августа», 22.15 — Р. Штраус, «Дон Жуан», Теле. фильм-балет, 22.45 — Информ. ТВ, 23.00 — «Ваш стиль», 23.10 — 0.16 — Ретроспективный зриск, «Темн исчезают в подполье», Многосерийный худ. телефильм, 5-я серия.

Воскресенье,

21 АВГУСТА

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.15 — «Олимпийское утро», 8.30 — «Спортлото», 9.00 — «Марафон-15», 9.30 — «С утра по-разному», 10.00 — «Полигон», 10.30 — «Пока все дома», 11.00 — «Утренняя звезда», 11.55 — Под знаком «пи», 12.40 — «Малые города России», 13.10 — «После Столыпиной», Н/п фильм, Часть 2-я, 14.00 — «Шпаргалка» с полдарком, Мультфильм «Шесть веселых лингвистов», 14.10 — «Подводная одиссея» команды Кусто»,

Док. сериал, 15.00 — Новости (с сурдопереводом), 15.20 — В эфире Межгосударственной телерадиокомпании «Мир», 16.05 — «Живое дерево ремесла», 16.10 — Америка с М. Таратутой, 16.45 — «Большой театр», Дни и вечера, 17.30 — Клуб путешественников, 18.20 — Новости, 18.30 — «Телелюция», 18.45 — «Баскетбольная лига», «Настоящие ехотиники за приключениями», Мультсериалы [США], 19.45 — «Бомба», 20.00 — Погода, 20.05 — «КВН-94», Кубок чемпионов: ОГУ—ИГУ, 22.00 — «Воскресенье», 22.50 — «Крылья России», Поздний ланч в Тушино, 23.20 — «Любовь с первого взгляда», 0.00 — Новости, 0.10

— 1.00 — «Нина», Религиозная программа.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести, 8.25 — «Здоровое живешь», 8.40 — Студия «Рост», 8.55 — Детский телевизионный театр «Деревянный рыцарь», 10.25 — Доброе утро, Европа! 10.55 — Аты-баты, 11.25 — «Вспоминания Утесова», 12.25 — Ура! Камикэли! «Бегемот Гуго», Мультфильм, 13.40 — «Шесть соток», 14.00 — Вести, 14.20 — «Не вырубать», 14.35 — «Посвещается поэт», «Вручение Б. Ахмадулиной Пушкинской премии», 15.05 — XX век в кадре и за кадром, 15.50 — «В мире животных», 16.45 — «Мир и война», 17.15 — «Плыет

корабль», Музыкально-развлекательная программа, 18.05 — Волшебный мир Диснея, 19.00 — Праздник каждый день, 19.10 — «Коробка передач», 19.25 — «Городок», Развлекательная программа, 20.00 — Вести, 20.25 — «Венгерский набоб», Худ. фильм, 22.25 — «У Ксюши», 23.00 — Вести, 23.20 — Автомиг, 23.25 — Звезды говорят, 23.30 — Спортивная карусель, 23.35 — 0.35 — Полнолуние.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

9.55 — «Целительное слово», Программе-богослужение, 10.20 — «Клементина», Премьера мультфильма, 11-я серия [Франция], 10.50 — «Экспресс-кино», 11.05 —

«Побочные дети Дитона Веберна», Телефильм [Франция], 2-я часть, 12.00 — «Воскресняя лабиринт», 13.35 — «Фантазия ушедшего времени», Премьера студии «Лентелефильм», Посвещается К. Коровину, 14.35 — Телеклуб «Классика», «Каменный цветок», Валет ГАВТА на музыку С. Прокофьева, 16.30 — «Чертенок», Худ. фильм (с субтитрами), 17.45 — «Сказка за сказкой», 18.40 — «Ралли-спринт», 19.00 — Мультфильм, 19.30 — Информ. ТВ, 19.55 — «Наша кино», «Иммигранты», Худ. фильм, 21.30 — «Ночь, прочь!» Концерт памяти Виктора Резникова, 23.00 — «Ваш стиль», 23.50 — 0.07 — «Адамово яблоко»,

Газета находится на перерегистрации в С. Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Индикатор 42847

ЧЕРНИТЕЛЬ ГАЗЕТ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОВОЩАТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ГОРОВОСЛАВ АДМИНИСТРАЦИЯ • ОЛЕНЕГОРСК

За содержание объявлений в рекламе отвечает издатель. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: 114 87, 184704 г. Оленегорск, Мурманской обл., Чернышевский проспект, 4. Выпускается 17 раз в неделю. Тел. 5-57-70, 5-57-71.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 печатных листа. Способ печати — офсетный, МГП «Политграфист». Управление печати в массовой информации Мурманского областного комитета 184380 г. Мончегорск, ул. Комсомолецкая 94

Подписано в печать 16.08.94 г. Заказ 3337. Тираж 4300.